

2020年1月13日 星期一 责任编辑:旦增央吉 校对:王海霞

两会心声

聚焦经济发展 促进民生改善

——政协委员继续分组讨论

岳国红:

加强营商环境政策宣传 让更多企业能够知晓并享受

拉萨融媒讯(记者梁梅)作为工商、经济界委员,岳国红十分关注我市营商环境的建设。就在拉萨市两会前夕,为深入推进我市营商环境改革,进一步转变政府职能、提高服务效率和水平,重点解决营商环境中的突出问题,积极营造一个充满活力、富有效率的营商环境,拉萨市委、市政府决定在全市范围内开展优化营商环境集中整治行动并联合发出了《关于开展拉萨市优化营商环境集中整治的通知》。重点集中整治简政放权、政务服务、政商交往、非公经济发展环境、基层执法等领域的突出问题。

对此,岳国红十分肯定拉萨市委、市政府对营商环境的政策支持,但同时她也提出,拉萨营商环境日益优化,有目共睹,但“事难办”的现象依然存在,问题的症结在哪儿?应深入思考、广泛调研。

此外,也希望相关部门不断提高提案办理的科学化水平。

图为工商、经济界委员参加小组讨论。

拉萨融媒记者 贡嘎来松摄



卓拥:

“三小”行业立规矩 百姓饭桌更安全

拉萨融媒讯(见习记者平措旺堆)随着我市社会经济的发展,人们的物质生活水平得到了质的飞跃。民以食为天,食以安为先,近年来,许多“小餐饮”“小作坊”“小摊贩”在我市街头巷尾层出不穷,它们是老百姓最爱的食品供应点,但同时也是最容易出现食品安全问题的地方。

政协委员卓拥表示,作为一名市场监督管理局的工作人员,他们在监管食品安全的工作过程中,常常存在因为针对“三小”行业相关法律法规不健全、缺少相

应的监管手段,最终只能选择去教育和引导“三小”经营者,但也是个治标不治本的手段。为了从根本上解决这类问题,保护群众饮食安全,她希望政府及相关部门能为拉萨市“三小”行业出台相关的法律法规和管理办法。

“作为一名政协委员,我感到很自豪,同时也深知自身肩负责任重大。在今后的工作生活中,不忘初心、牢记使命,进一步加强自身工作能力,提高学习效率,做好本职工作,关注民生,传达民意,履职尽责做好一名合格的政协委员。”卓拥向记者说道。

白玛央宗:

礼让行人应该成为 市民的一种习惯

拉萨融媒讯(见习记者范江英)人人成为城市文明创建的积极参与者,这才是文明城市创建的题中之义。“交通安全的基础是交通文明,交通文明又是社会文明的重要组成部分,是构建和谐社会不可或缺的力量。”政协委员白玛央宗在政协委员分组讨论中提出,拉萨市是全国文明城市,又是全国旅游城市,需要进一步提高市民的文明程度,让礼让行人成为市民文明生活的一种习惯。

白玛央宗认为,礼让行人是对生命的尊重,是交通安全的有

力保障。社会进步的直接受益者是每一个市民自身,市民自己是文明的享受者,所以更要做文明的创造者。因此礼让行人,不仅仅是市民素质的提升,还是交通文明的表现,更是社会进步的表现形式之一。

听取了政协常委会工作报告和政府工作报告后,白玛央宗非常振奋,她说:“这两个报告的质量都特别高,听了以后非常鼓舞人心,让我们对未来一年充满了希望。两个报告可以说聚焦了民心、民生、民意,关注了热点、难点、疑点,是一个既有战略高度,又很亲民、很接地气的报告。”

旦增格西:

合理分配“双创”扶持资金 放宽小微企业银行贷款条件

拉萨融媒讯(见习记者范江英)“这两个报告内容很丰富,也很充实,报告内容大到城市发展、小到乡村的道路建设,总结起来,聚集经济发展和拉萨民生改善,体现了党全心全意为人民服务的出发点。”1月12日下午,在市政协会议中心召开的政协第十一届拉萨市

委员会第五次会议政协委员小组讨论中,群团、文化旅游界委员围绕政协常委会工作报告和政府工作报告进行了热烈的讨论。政协委员旦增格西在小组讨论中表达了自己的看法,还提出了自己对“双创”工作的建议。

“目前,‘双创’资金在载体建

设方面的投入力度比较大,根据拉萨创业者的实际情况,我建议‘双创’资金可以更多地向优秀的创业者和创业项目上倾斜。”旦增格西提出,建议银行放宽对“双创”等小微企业的贷款条件,相关主管部门合理分配“双创”扶持资金,把扶持资金用到真正有所需要的创业团

队和创业项目中去。旦增格西介绍,目前我市已有创业载体85个,覆盖各县(区)园区,创新创业载体建设有效地促进了全市小微企业数量和质量的同步提高,营造了良好的创新创业环境。同时,继续推动创新创业高效、高质量发展,要适时调整战略,走适合本地创业者的道路。

陈建瑶:

民营企业发展更有信心了

拉萨融媒讯(记者梁梅)“‘政协委员’四字是沉甸甸的。”政协委员陈建瑶告诉记者,“自从当选政协委员以来,我就时刻提醒自己,无论何时何地,都要把百姓冷暖记在心头,把民营企业的责任使命扛在肩上,既勤于履职尽责、资政建言,又善于团结群众、凝心聚力,还要甘于奉

献、扶危济困。”

在拉萨投资做企业25年来,陈建瑶先后成立了两大投资集团,将企业和人生都融入了拉萨。他说,改革开放以来,拉萨乃至西藏的民营经济经历了从无到有、由弱到强的波澜壮阔的发展历程,在促进经济增长、激发创新活力、增加就业岗

位、改善民生福祉等方面发挥了重要作用,但同时也面临着发展结构调整、企业转型升级的瓶颈。陈建瑶建议广大民营企业经营者要坚定发展信心,加大创新投入,强化品牌意识和质量意识,不断调整产业结构,提升产品附加值,塑造企业文化,优化企业引入、用人、留

人环境,进一步提升企业核心竞争力。

“近年来,从中央到地方,陆续出台了关于民营企业发展、建设良好营商环境的各项举措,可见党和政府对民营企业发展和健康成长的重视,我们将感恩和珍惜这个大环境,也将更加充满信心地继续发展下去。”

(上接第一版)是全体市人大代表、常委会组成人员依法履职的结果,是“一府一委两院”密切配合的结果,是全市各级人大及其常委会接续奋斗的结果,是全市各族各界人士和各界关心支持的结果。

云丹强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。市人大常委会的主要工作任务是:全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神和自治区党委九届七次全委暨自治区党委经济工作会议、市委九届五次全委暨市委经济工作会议精神,充分发挥人民代表大会制度在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中根本政治制度作用,充分发挥坚持人民当家作主,发展人民民主,密

切联系群众,紧紧依靠人民推动国家发展的显著优势,以保证和发展人民当家作主为己任,切实增强代表人民行使国家权力的政治责任感,始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为人大一切工作的出发点和落脚点,坚持党的领导,坚持人民主体地位,坚持全面依法治国,推动人民代表大会制度与时俱进、完善发展,支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力。在市委的坚强领导下,在自治区人大常委会的有力指导下,创造性地做好立法、监督、代表等工作,与时俱进创新发展新时代

拉萨人大工作,充分聚焦全市改革发展稳定,聚力民生关切、聚合代表力量,使人大工作更好体现民意、汇集民智,在坚持和完善中国

特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上展现人大新作为。

云丹从五个方面对2020年的主要任务进行了阐述:对标看齐,以更严的要求落实中央和区市党委关于人大工作的决策部署;忠诚履职,以更高水准的地方立法引领推动高质量发展;围绕中心,以丰富实效的依法监督促进重大决策部署落实;主动作为,以更高质量的服务水平充分发挥代表职能作用;学思践悟,以更加强化的思想武装引领常委会自身建设。

李世蓉在报告中指出,2019年,全市法院在市委的坚强领导、人大的有力监督、上级法院的积极指导和政府、政协及社会各界的大力支持下,坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,贯彻市委九届四次全会、市十一届人大四次会议精神,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手,按照年初制定的“11221”工作思路,围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,忠实履行宪法法律赋予的职责,充分发挥审判职能作用,推动整体工作取得新进展。

李世蓉在报告中强调,2020年,全市法院将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;落实党的十九大和十九届四中全会精神,充分发挥审判执行在社会治理中的作用;深入推进多元化纠纷解决机制和

现代化诉讼服务体系;推进司法体制综合配套改革;推进智慧法院建设,为推进拉萨经济社会长足发展和长治久安、决胜全面建成小康社会提供更加优质高效的司法服务和司法保障。

田建设在报告中指出,一年来,在市委和自治区检察院的坚强领导下,在市委和自治区人大常委会的有力监督下,在市政府的大力支持、市政协的民主监督和社会各界的关心支持下,全市检察机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神,牢牢坚持党对检察工作的绝对领导,紧紧围绕发展稳定生态三件大事,服务保障“三大攻坚战”,持续推动“四大检察”“十大业务”全面协调充分发展,为高水平全

面建成小康社会、高质量推进现代化新拉萨提供坚强有力的司法保障。

田建设在报告中强调,2020年,全市检察机关的主要任务是:更高站位筑牢忠诚核心意识,为建设团结、和谐、稳定、高质量发展、更高层次提升司法办案质效,更高标准打造过硬检察队伍,为社会主义现代化新拉萨提供坚实保障、贡献更大力量。

不是拉萨市第十一届人大代表的市政府、市政协、寺管会等地级领导同志,拉萨市部分退休地级领导同志出席会议并在主席台就座。

出席政协第十一届拉萨市委员会第五次会议的政协委员,各县(区)委书记、市(中)直相关单位、人民团体、企事业单位负责同志等列席会议。